

П. Рыжикова

ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ РЕГИСТРАЦИИ БРАКА В ИСПАНИИ

В последнее десятилетие количество смешанных браков между гражданами Республики Беларусь и Испании значительно увеличилось. Процесс заключения таких соглашений в Королевстве имеет свою специфику. В отличие от нашей страны данный вопрос регулируется не Кодексом о браке и семье, а Гражданским кодексом.

В Испании законодательно закреплены три вида браков.

- *Временный* («брачное обещание») – данная сделка позволяет юридически определить фактические брачные отношения («сожительство»). Брачное обещание не приводит к обязанности вступать в юридически оформленный брак, однако гарантирует материальные права и обязанности.

- *Гражданский (официальный)* – предполагает союз мужчины и женщины. С 2005 года в Королевстве легализованы однополые браки, в которых стороны наделяются такими же правами и обязанностями, как и в традиционных браках.

Такой союз уполномочены регистрировать следующие субъекты: мировой судья; глава муниципалитета и/или его советник; судебный секретарь; работник нотариата; Министерство иностранных дел. В качестве обязательного условия заключения такой сделки является присутствие двух свидетелей.

К существенным условиям заключения гражданского брака относят:

- достижение обеими сторонами возраста 18 лет с возможными случаями его снижения при согласии родителей или опекунов;

- ни одна из сторон не должна состоять в другом законном браке или сожительствовать с другим человеком;

- наличие подданства Испании хотя бы у одного из субъектов;

- запрет на такую сделку лицам по прямой линии родства либо между усыновителями, а также по боковой линии родства до третьего колена;

- лицам, осужденным за убийство второго супруга или соучастие в нем;

- предварительное собеседование со сторонами.

- *Религиозный брак (церковный)* – такое соглашение регулируется светским законодательством и регистрируется религиозной конфессией. Государством определен Регистр организаций, которые уполномочены проводить такие обряды. Церковные браки необходимо также зарегистрировать в брачном реестре.

Таким образом, заключение брака в Испании – это сложный бюрократический процесс. В связи с этим до проведения данной сделки необходимо детально изучить действующее гражданское законодательство в данной области отношений. Это позволит будущим супругам предотвратить возможные проблемы самостоятельно, без привлечения судебных органов.